

КП ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 28 (7746)

Пятница, 9 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА С ПРИБАВКОЙ

НА САРЫМО-РУССКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ, ВВЕДЕНОМ В ПРОМЫШЛЕННУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ В ИЮЛЕ 1987 ГОДА, В ПОСЛЕДНИЕ ДЕКА-

ДЕ ЯНВАРЯ ДОБЫТА 900-ТЫСЯЧНАЯ ТОННА НЕФТИ, ИЗ НИХ 10 ТЫСЯЧ — СВЕРХ ПЛАНА.

Разработку месторождения ведет бригада ма-

стера М. Н. Комеля из бездействующего фонда: НГДУ Комсомольскнефть. Сыре «на-гора» здесь подают 144 скважины, из которых 60 были приняты у буровиков в прошлом году. Межремонтный период нефтяных стволов при задании 572 дня доведен до 598. Ведется планомерная работа по уменьшению

бездействующего фонда: он ниже планового на 1,7 процента.

Хорошо поработала бригада в январе: прибавка к заданию составила 2500 тонн нефти.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ В СУРГУТЕ

ВЧЕРА В СУРГУТЕ НАЧАЛО РАБОТУ СО-
ВМЕСТНОЕ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА НЕФТИ И
ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР И ПРЕ-
ЗИДИУМА ЦК ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ ОТ-
РАСЛИ.

В нем участвуют за-
ставители Минтяжмаша
меститель Председателя
Совета Министров СССР, Минуралсибстроя,
Госсплана СССР, Госплана
председатель Бюро Сов-
на.

Приглашены также генеральные директора
нефтяной и газовой промышленности СССР Л. И. Филимонов, первые заместители министров геологии СССР Ф. К. Салманов, Миннефтегазстрой СССР Г. И. Шмаль, газового концерна Газпрома Р. И. Вяхирев, энергетики и электрификации СССР Ю. И. Кириллов, ответственный работник ЦК КПСС Ю. Н. Яшин, председатель Тюменского облисполкома Н. А. Чернухин, первый секретарь Сургутского ГК КПСС Н. Г. Аникин, пред-

В перерыве заседания наш корреспондент взял короткое интервью у председателя ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности В. Т. Седенко.

— Сургут является некоронованной столицей Тюменской области, — сказал он. — Мы признаем авторитет этого города, и потому он стал местом сегодняшней встречи. Сургутские нефтяники в последние годы работают стабильно, выполняют планы и обязательства. Здесь накоплен опыт технического перевооружения нефтяной промышленности. Немало внимания уделяется вопросам социального развития. На глазах растет спортивных, оздоровительных, культурных, дошкольных учреждений.

В программу работы коллегии вошло посещение Федоровского месторождения, знакомство с продолжением ее работы З. СЕНЬКИНА.

именно он со своими возможностями, связями, со своей позицией способен предложить программу желанных изменений. И пусть трудовые коллективы, коммунисты первичек оценят ее по достоинству. Ответ на поднятые вопросы должна дать внеочередная конференция. Но конференция делегатов, избранных прямым, альтернативным, тайным голосованием непосредственно в первичных организациях.

Конференция эта особенно необходима в преддверии формирования местных органов власти. Потому что потом, если опять ждать указаний и инструкций свыше, никому уже ничего не надо будет доказывать. Люди уже сделают свой выбор сами.

Я за диалог равноправный и открытый, с защитой своих позиций достойными методами.

Иной подход пользы не даст.

А. ФРОЛОВ,
зав. отделом объединения добровольческого труда «Содружество», кандидат в депутаты окружного Совета.

Я — за честный диалог

ПРОШУ СЛОВА

Мне думается, что необходимость открытого обсуждения роли и влияния «первых» назрела давно. Културных разговоров об этом ведется предостаточно. И очень хорошо, что поводом для такого разговора послужило известное обращение, а не забастовка с непредсказуемыми последствиями. В этом смысле письмо своеевременно, как никогда, и даже запоздало. Так как есть люди, писавшие гораздо раньше то же самое. И будет непростительной ошибкой упустить возможность открытого диалога, возможность поиска истины в сопоставлении позиций.

Мнение 28-ми уже высказано. Очевидно, что они не одиночка в этом. Хотелось бы верить, что аппарат, пользуясь моментом, демократическим путем докажет свою способность к переменам. Что

именно он со своими возможностями, связями, со своей позицией способен предложить программу желанных изменений. И пусть трудовые коллективы, коммунисты первичек оценят ее по достоинству. Ответ на поднятые вопросы должна дать внеочередная конференция. Но конференция делегатов, избранных прямым, альтернативным, тайным голосованием непосредственно в первичных организациях.

Конференция эта особенно необходима в преддверии формирования местных органов власти. Потому что потом, если опять ждать указаний и инструкций свыше, никому уже ничего не надо будет доказывать. Люди уже сделают свой выбор сами.

Я за диалог равноправный и открытый, с защитой своих позиций достойными методами.

Иной подход пользы не даст.

А. ФРОЛОВ,
зав. отделом объединения добровольческого труда «Содружество», кандидат в депутаты окружного Совета.

Время в лицах

Наш город многонациональный, и строит его тоже многонациональная трудовая семья сургутских домостроителей. Представители почти пятидесяти национальностей работают в объединении Сургутнефтегазжилстрой, и они не только возводят новые кварталы, но и обжились в городе, стали сургутянами.

Зульфира Зайнетдинова и Айгуль Шамсутдинова, которых вы видите на снимке, приехали из Башкирии, работают на заводе № 2.

— Зачем приехали? За романтикой, — полу-
щута-полусерьезно объясняют девушки свой жизненный шаг.

— Ну и как, нашли? сто здесь, на северной
Насчет романтики стройке, нашли.
не знаем, а вот свое ме- Фото А. Бессмертных.



МЫ И НАШИ ДЕТИ

НЕДЕЛЯ, ПОСВЯЩЁННАЯ КНИГЕ

Классные часы, защита библиотечек, конкурсы «Что? Где? Когда?» — все это было в плане декады о книге, которая состоялась в 30-й школе.

Участвовали в ней школьники 5—7 классов. Они знакомились с историей книги, слушали обзоры детских журналов, обсуждали прочитанные произведения.

В 5 «В» классе ребята познакомились с легендой.

кой писательской судьбой тора часа, первое место А. П. Гайдара, поделились мнениями о его повести «Военная тайна».

Параллельно во всех классах прошли конкурсы «Что? Где? Когда?». Из лучших знатоков сформировали разновозрастные команды от пяти, шестых, седьмых классов, которые и участвовали в заключительном, общешкольном туре.

Игра длилась пол-

лит. приобретенные за счет средств, вырученных на школьной ярмарке поделок).

Впереди у детей еще много увлекательных, интересных дел.

Л. КУЗЬМИНА,
библиотекарь школы № 30.

Завидное постоянство

Пять лет подряд воспитанники ДЮСШ-1 горно Хоменко Сергей и Дмитрий Ветчинкин представляли сборную РСФСР-1 в финалах первенства СССР по волейболу среди юношей старшего возраста (до 18 лет).

В этом году эстафету у старших товарищей принял Станислав Динейкин — ученик 11 класса школы № 7. Это стало известно на закончившемся в г. Пензе зональном первенстве СССР, где сборная РСФСР-1, в которой выступал наш земляк, уверенно заняла первое место.

В конце марта состоится финал, в котором

встретятся шесть лучших в призерах. Как сложится команда страны на уровне си он на этот раз?

Пожелаем Станиславу успехов!

Это будет шестой финал подряд волейболистов ДЮСШ-1 горно. До этого наши ребята были

СООБЩЕНИЕ

На основании ст. 34 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» и в соответствии с личным заявлением кандидата ВАГИТА ЮСУПОВИЧА АЛЕКПЕРОВА, 1950 года рождения, генерального директора производственного объединения Когалымнефтегаз, проживающего в г. Когалыме (улица Степана Повх, 12, кв. 34), с регистрацией по территориальному избирательному округу № 722 снять и не включать его в избирательный бюллетень по выборам народного депутата РСФСР.

А. ГАВРЮШЕВ,
председатель окружной избирательной комиссии.

727

Сургутский территориальный ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДА

А. П. ГИЛЕВ, СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ: «Позиция может быть сильной только тогда, когда говоришь правду».

— Александр, Вы самый молодой кандидат в народные депутаты РСФСР...

— Не так уж и молод, мне 26 лет. Общественной работой стал заниматься недавно, до этого был маркшейдером в НГДУ Сургутнефть. Считаю, что общественно-политическую деятельность надо начинать в 20 лет, а в 24 уже писать законы.

— Иными словами, только молодые в силах изменить жизнь?

— И в старшем поколении, и в молодом есть люди консервативные и есть радикальные. Просто среди молодых последних больше.

— Судя по программе, Вы настроены радикально. Принимают ли избиратели Вашу программу?

— Не всегда. Когда, например, меня спрашивают, как решить проблему жилья, я я отвечаю, не как все «больше строить», а говорю, что жилье должно быть платным, народ сразу вскипает. Или самый тяжелый продовольственный вопрос. Для Сургута его можно решить просто: выбрать побольше фондов, чем, собственно, наши городские власти сегодня и занимаются. Я предлагаю частную собственность, свободные цены и т. д., то есть стараюсь идти от причин к следствию.

Если бы избиратели взяли себе за труд вникнуть в суть проблемы, думаю, они согласились бы со мной. Невозможно решать частные проблемы, если нависают общие. Это экстенсивный путь, мы по нему уже шли и пришли в никуда.

— Избирателей, кроме того, не очень привлекает, что Вы член ВЛКСМ.

— Я получал предложения работать в профсоюзных, и в партийных органах. Последнее я отверг, потому что не собираюсь вступать в КПСС, считаю ее конечную цель — коммунизм утопией.

Комсомол возродится, но в новом качестве. Сейчас у него много функций, он должен разделиться, оставить одну-две. А я хотел бы на основе ВЛКСМ осуществить свою самую «кошмарную» идею — создать новую политическую партию. У комсомола сейчас больше всего возможностей стать второй политической партией или породить ее. Только при альтернативе КПСС может быть обеспечен плюрализм, иначе все пустые слова.

— Гляди, как «пробуждается» Съезд народных депутатов СССР, поневоле думаешь, что ничего изменить нельзя.

— Надо разобраться, почему это происходит. Мы сконцентрировали власть наверху и уповаем на нее. А проблем скопилось столько, что маювику — съезду трудно сдвинуться с места. К этому маювику крепится множество более мелких, в виде местных Советов. Они пока неподвижны, а маювики все же пытаются сделать хотя бы полоборота.

Власть необходимо разделить между Советами, чтобы каждый в пределах своего региона принимал те законы, которые необходимы для нормальной жизнедеятельности. Законы о собственности, о налого-



бложении — разве они могут быть одинаковыми, скажем, для Средней Азии или Крайнего Севера.

Нужна децентрализация власти — это первая задача. Иначе у нас или вновь будет диктатура, или гражданская война. В Америке каждый штат существует по своим законам и процветает.

— Не первый раз в разговоре Вы ссылаетесь на США. Это образец для Вас?

— Нет, пример, который лучше знаком широким массам. В качестве образца я бы взял Швейцарию, то есть высокоразвитые демократические государства. То, что мы не хотим перениматъ опыт передовых стран, это проявление великодержавного шовинизма. Почему бы на съезд не пригласить, например, зарубежных экономистов и наделить их правом совещательного голоса. Почему мы обязательно должны исходить из того, что они могут навредить нам.

— Если Вас изберут, первые шаги на съезде...

— Поиск единомышленников и создание межрегиональной группы оппозиции.

Е. Е. МЕДВЕДЕВ, ДИРЕКТОР ПРП ТЮМЕНЬЭНЕРГОРЕМОНТ: «При наших природных богатствах мы могли бы жить, как Арабские Эмираты».

ответствии с затратами общественного труда, заработной платы в зависимости от квалификации, количества и качества труда, денежную реформу. Сейчас же налицо грубые нарушения закона стоимости, что приводит к самым неизвестным последствиям в виде теневой экономики, спекуляции, преступности...

— Эдуард Евгеньевич, если уже мы с Вами в состоянии это понять, то правительство, наверно, тем более...

— Я думаю, что здесь могут действовать два фактора: или некомпетентность, или заинтересованность в негативных результатах. Я склоняюсь к первому, и объясню это на примере. На по-

следнем съезде Н. И. Рыжков представил на обсуждение план социально-экономического развития страны на следующую пятилетку. Я возымею лишь некоторые цифры: материальноемкость запланирована снизить на пять процентов, энергоемкость — на 12–13, металлоемкость — на 20. И при этом снижаются капиталовложения в соответствующие отрасли. Это явная нецелесообразность. Причем подобные задачи ставились и в прошлой пятилетке, но не были выполнены.

По идее правительства, не справившееся с выдвинутой программой, должно подавать в отставку. У нас такая практика нет.

— Но на съезде план

М. А. МИРЗОЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ: «Профсоюз должен стоять на страже законных интересов труда».



— Мелик Аббасович, в этом году Вам будет 50 лет. Считаете ли Вы себя человеком застаревшего времени?

— Нет. Я родился в простой, многодетной семье, родители у меня честные, работающие люди, и всего, что я достиг в жизни, добился собственным трудом. Стоять было некогда, да и не в характере...

— Как председатель профкома Вы должны защищать интересы таких вот простых, работающих людей. Как Вам это удастся?

— Занимаюсь многими вопросами, начиная с создания условий для высокопроизводительного труда и кончая распределением жилья, товаров повышенного спроса...

— А разве это функция профсоюзов?

— Я ведь не расписываю конкретно, кому отдать ту или иную дефицитную вещь — Петрову или Иванову.. Но в количественном отношении — сколько благ должно получить каждое подразделение в зависимости от вклада и результатов труда — справедливость должна соблюдаться. А если товары повышенного спроса не доходят до потребителя, заливаются на складах — это дело профсоюза или нет? Когда мы организовали центральный штаб рабочего контроля, многие говорили, что это не наше дело. Но результат был, и неплохой, рейды рабочего контроля надо продолжать.

Существует распоряжение о том, что 60 процентов товаров повышен-



ного спроса должно распределяться нефтяникам, а оно не выполняется. Да и многие законы, защищающие интересы рабочих, не соблюдаются. Профсоюзы как раз для того и нужны, чтобы добиваться их выполнения.

— Чем Вы собираетесь заниматься в высшем органе Российской Федерации?

— Видите ли, я живу в России свыше 20 лет. Работая в ВЦСПС, побывал практически во всех краях, областях. Только в Тюменской области я обездил все кинопрессорные станции. Хорошо знаю беды людей.

Кроме того, много накопилось опыта в разработке законов. Я хорошо знаю вопросы заработной платы, тарифных ставок, социалистического соревнования и т. д. Буду принимать непосредственное участие в составлении законов, улучшающих жизнь трудящихся.

— А зачем нужны новые законы, если старые, кстати, очень неплохие, не выполняются?

— Жизнь не стоит на месте. Если мы решили перестраиваться, то и

принимали народные депутаты. Уже они то должны понимать.

— Депутаты понимают, но не все. Не забывайте, что 750 человек от общественных организаций были выбраны формально. Тех, кто понимает, немного, они должны обладать честностью, смелостью, не быть двуличными, не бояться говорить правду.

Вообще, в любом деле необходимо поставить цель и разработать тактику ее достижения. Пока наше правительство, я считаю, тактически слабо.

— Я наслышана о Вас как о человеке, умеющем добиваться поставленной цели...

— Ну это, может быть, слишком громко... В 1980 году я возглавил ПРП Тюменьэнергоремонт, и тут же со специалистами мы разработали план социально-экономического развития

законы надо пересматривать, ведь многие из них не соответствуют требованиям сегодняшнего дня.

— Вы азербайджанец, родились в Баку. Как оцениваете происходящие там события?

— Вы уже читали, на верное, в прессе, что из Армении за короткое время вынуждены были уехать 200 тысяч азербайджанцев. Многие из них осели в Баку. Партийными и советскими органами республики не решались вопросы создания им нормальных условий. Этим воспользовались экстремистские силы.

Надо ли было вводить войска? Да, надо, но до сумгайтских событий, не дожидаться такого обострения, такой резни. Я прожил в Баку до 28 лет, в доме, где половину населения составляли армяне, половину — азербайджанцы, и никогда у нас не возникало никаких разногласий на национальной почве.

— Более 25 лет Вы являетесь членом КПСС. Как воспринимаете обстановку в партии, в частности, в городской партийной организации?

— Трудности в стране создают взрывоопасную ситуацию во многих местах. В этих условиях партийным комитетам необходимо найти свое место. Партия призвала коммунистов мобилизовать все силы на быстрейшее решение этих вопросов.

Что касается заявления 28-ми, не вижу справедливости в том, что они подняли вопрос о личности первого секретаря. С Аникиным я встречалась почти каждый месяц, выезжала на буровые, котлопунты, вопросы все они решает грамотно и компетентно.



— Я думаю, что форма частной собственности должна без ограничений распространяться на производство товаров народного потребления и оказание услуг населению. В остальных отраслях могут и должны существовать все другие формы собственности. В частности, из ПРП вполне можно было бы сделать акционерное предприятие. Если стоимость всех наших фондов — 15 миллионов, у нас три тысячи работающих, акции по пять тысяч в состоянии купить почти каждый.

Я понимаю, чем вызван ваш вопрос: тем ли путем мы идем, то ли строим? Считаю, что коммунизм — это надуманная идея. Но социализм мы в состоянии построить. Он отвечает духу нашего народа, нашим традициям, нашим истокам. У нас есть свои пути, не хуже, чем у капиталистических стран.

Наше общество в основе своей — это здоровое общество, надо лишь развязать те узлы, которые образовались на его пути.



— Как Вы думаете, почему хорасчет в нашей стране не действует?

— Потому что он не имеет никакой основы. Прежде чем его вводить, в стране необходимо было провести экономическую реформу, которая включала бы три основных момента: пересмотр цен на продукцию в со-

избирательный округ

ТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР



— Станислав Антонович, назовите мотивы, побудившие Вас баллотироваться в народные депутаты РСФСР?

— Меня выдвинул коллеги из нашего треста. А согласие я дал по следующей причине. Много лет назад мне предлага-

С. А. КАМИНСКИЙ, УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ ОБЬЕГОЛСТРОЙ: «Я — за ликвидацию ведомственности, всех социальных привилегий».

ли работать в исполнкоме районного Совета. Я отказался, так как считал, что эта работа менее реальная, чем на производстве. Сегодня, видя такую обстановку в стране, по существу — кризис, я понимаю, что одного только самоотверженного труда недостаточно.

В чем причина? В том, что партийные, советские, хозяйствственные руководители не несут уголовной ответственности за свои действия. У нас нет виноватых, в этом корень зла.

— Но у нас и без того уже огромное количество осужденных.

— Я, конечно, не предлагаю вернуться к сталинщине, но ответственность должен нести каж-

ый. Условия для преступлений создаются нашими непродуманными законами. Возьмите Указ о борьбе с пьянством. Сколько уродливых явлений в нашей жизни он породил. Или кооперативы. Уверен, что 90 процентов из них действуют с нарушениями, у них одна цель — положить побольше денег в свой карман. Считаю, что МВД должно быть иметь в виду возможные отклонения, искажения и предусмотреть строгие меры.

— Станислав Антонович, но Вы тоже хозяйственный руководитель, 13 лет строите дороги. Неужели не допускали никаких нарушений, например, по отношению к природе?

Г. М. ЛЕВИН, НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ № 2: «Я не хочу быть равным по отношению ко всем союзным республикам».

— Геннадий Михайлович, с какой программой Вы вступаете в предвыборную борьбу?

— Должен сказать, что программы кандидатов в депутаты во многом схожи, поскольку «болячки» во всех регионах страны одинаковы. Мне же хочется особо остановиться на судьбе России. В прошлом году

отказался баллотироваться в народные депутаты СССР, потому что не считаю нужным и правильным быть равным по отношению ко всем союзным республикам. Да и Закавказье, Прибалтику я думаю, мы все равно потеряли...

— Это действительно так. В нашем управлении самая высокая производительность труда, мы бурим больше всех при низкой численности работающих. Мы бережем каждый час. В 1988 году при плане 9 заработали 15 миллионов прибыли. В прошлом году достигнутую цифру нам «спустили» в качестве плановой. Но эти денежки «плыли» мимо нас, я не могу даже заплатить людям за их самоотверженный труд так, как они того заслуживают. Фактически все, чего мы достигли, достигли высокой сознательностью...

— А это очень зыбкая материя...

— Да, мы держимся на ней уже 70 лет, но не уверен, что будем держаться вперед. Надо, чтобы хорошо работать заставляла экономика, чтобы плохо работать стало невыгодно. Каждый год издаются циркуляры о сокращении управленческого аппарата. Он у нас и без того небольшой, но иной раз подумаешь: а зачем сокращать, ведь не из своего кармана платим им деньги.

— В чем видите причину такого положения?

— В ходе перестройки появились некоторые изменения в демократии, но нет никаких сдвигов в экономике. Это ощущает каждый из нас, поэтому и растет недоволь-



ство народа. Кооперативы не спасли положения, а торгово-закупочные создали инфляцию в стране. «Усеченный» хозрасчет идет сверху и вызван боязнью властей лишиться денег, возможности делить их. Без средств они ведь никто, никому не будут нужны. Я считаю, что Совмину РСФСР надо взять под полный контроль бюджет, чтобы центр не командовал, на что его направить. Я, например, если изберут, буду настаивать на том, чтобы увеличить ассигнования на медицинскую службу.

— Где их взять? И почему именно в медицине, когда у нас многие нуждаются в средствах? Или в этом состоит Ваш личный интерес?

— Деньги можно было взять из тех же 40 миллиардов, которые ежегодно изымаются из Российской Федерации. Личного интереса не преследую. Слава богу, здоров, в свои 50 лет на «больничных» не сижу, люблю спорт, 15 лет играл в футбол, сейчас заездный болельщик, хожу в спортзал, занимаюсь рыбалькой. Здоровье — это главное богатство, и пора уже благосостояние людей, как в Швеции, измерять продолжительностью жизни.

— Я имел в виду ответственность руководителей за нарушения, приносящие прямой убыток государству, прописки, хищения и т. п. Что касается природы, да, строя внутримышевые дороги, мы валили бульдозером древесину. У всех тогда отношение к природе было не таким, как на- до.

Теперь мы дре-весину подбираем, пилим, используем для обустройства подбаз, подсобных хозяйств, в качестве то-

варов народного потребления.

Но с природой мы все еще не на «вы», здесь видна наша низкая культура. Не каждому рабочему внушишь, чтобы не валить лишнее дерево, по-жалел ручей. Люди постоянно в тайге, текучесть большая, за каждого не уследишь. Да и не всегда можно подсчитать причиненный ущерб.

В корне не согласен с высказыванием, что геологи нанесли наибольший ущерб природе. Если посмотреть с вертолета, за-

ящих буровых в тайге почти не видно, а после нефтяников и газовиков остаются огромные проплещины. Именно погле их прихода на Ямале, например, были запрещены все виды подобных работ.

— Как Вы ведете предвыборную борьбу?

— Встречаюсь с избирателями, хотя времени хронически не хватает. Я, как видите, не обладаю ораторским способностями, не имею также опыта депутатской работы. Не хочу давать не-реальных обещаний.

А. Л. СИДОРОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРИСПОЛКОМА: «КПСС ждет еще больший кризис, если она не станет действовать так, как будто в стране уже имеется многопартийная система».

— Александр Леонидович, год назад Вы баллотировались в народные депутаты СССР, но до выборов не дошли. Какие уроки извлекли из той кампании?

— Я расцениваю это как проигрыш, причем только по своей вине. Из объективных факторов повлияло то, что у меня до конца еще не оформились политические позиции. Из субъективных — то, что на окружном предвыборном собрании я готовился выступать до перерыва, а потом не сумел в полной мере мобилизоваться.

— Сейчас окружные предвыборные собрания отменены. Как Вы считаете, это хорошо?

— Да. Если среди кандидатов в депутаты есть слабые, они и так не пройдут. Сейчас выборы будут проще и честнее.

— Как Вы собираетесь вести предвыборную борьбу, если вынуждены сидеть дома...

— Когда по случайности сломал ногу, собрался уже заявить о своем отказе баллотироваться. Но голова-то не пострадала. А потом в народе всегда любили убогих и юродивых. Но это шутка, быть избранным благодаря костылям я, конечно, не рассчитываю...

— Почему Вы упорно стремитесь стать депутатом высшего ранга?

— Я не ставлю себе цели непременно стать депутатом высшего ранга, знаю, что ни благ, ни популярности это не прибавляет. Достаточно посмотреть на нынешних депутатов и понять, что они зачастую становятся козлами отпущения.

За год с небольшим, что я работаю заместителем председателя горисполкома, прочувствовал боль и беды, ошибки и трудности местных Советов. Надеюсь, что мандат народного депутата РСФСР поможет решить проблемы, с которыми сталкиваюсь ежедневно.

— Но в местных Советах немало людей, которые имеют большой опыт. Почему именно Вы лезете в драку?

— Здесь, пожалуй, можно обозначить две причины. Меня второй раз



этнографическая зона была.

— Александр Леонидович, трудно в исполнкоме сделать что-то реальное, что можно было бы увидеть, пощупать, потрогать руками?

— Трудно, и все же кое-что есть. Например, начал строиться первый дом на средства предприятий, которые сами бы никогда его не построили. Собрали деньги на второй. При нашей карточной системе не только на сахар и мыло, но и на все строительные материалы, это было очень трудно. Подготовили все для того, чтобы с будущего года начать строить на законных основаниях, с выделенными лимитами.

Вновь взялись за идею индивидуальной застройки. Все предприятия, кроме разве что нефтяников, которые налуганы своим опытом застройки поселка возле Белого Яра, страстно выступали за строительство. Но захватывать проект никто не стал, это сделал горисполком на свои деньги. Кроме того, исполнком выступил заказчиком, впервые в практике, единого проекта размещения жилья до 2000 года, чтобы город перестал походить на лоскутное одеяло ряда других проектов.

И хотя эти дела еще нельзя потрогать руками, надеюсь через 2–3 года увидеть реальный результат.

По данному округу зарегистрировано девять кандидатов, сегодня представлено шесть. По сообщению окружной избирательной комиссии А. Д. Свеженцев снял свою кандидатуру по личному заявлению. С В. И. Козыревом и В. П. Шипицыным побеседовать пока не удалось.

Материалы подготовила Н. ГАРЕЕВА.



12 февраля,
ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — Худ. фильм «Противостояние». 1 и 2 серии. 11.00 — В мире животных. 15.00 — «Пою о любви». Фильм-концерт. 15.20 — «Не хочу быть прохожим». Худ. фильм. 16.25 — «Как там, в Арсеньеве». Док. телефильм. 16.55 — Детский час. 17.55 — Реклама. 18.00 — Время. 18.30 — Телемост Москва — Ленинград — Кишиев. 19.30 — «Противостояние». 2 серия (часть первая). 20.30 — Время. 21.20 — «Противостояние». 2 серия (часть вторая). 22.30 — Видеоканал «Слово». К 100-летию со дня рождения Б. Л. Пастернака.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Помните, у Пришвина...» 8.35 и 9.35 — Литература. 9 кл. Вольнолюбивая лирика М. Ю. Лермонтова. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Мама, папа и я. 10.35 и 11.35 — Астрономия. 11.05 — Русская речь. 12.05 — «Хождение по мукам». 6 серия — «Телегин».

ЮМЕНЬ. 17.20 — Портрет дня. 17.30 — «А в поле ветер». Док. фильм. 17.40 — По следам передачи «Телевизионный совет потребителей». 18.25 — Русские наигрыши. 18.50 — «Нечуй». Док. фильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Идем к выборам.

13 февраля,
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Противостояние». 3 серия. 9.15 — «Рассказы старого моряка». Мультфильм. 9.35 — Это было... было... 9.55 — Клуб путешественников. 10.55 — Детский час. 11.55 — Реклама. 12.00 — Время. 15.00 — Фильм — детям. «Немухинские музыканты». 18.10 — «Зачем ты строишь этот дом...» Док. телефильм. 16.30 — Хор плюс мы. 17.10 — Фотоконкурс. «Земля — наш общий дом». 17.15 — «Русская философия и современность». Передача вторая. 18.00 — Время. 18.30 — Власть — Советы. 19.00 — Знакомьтесь: художник Теймураз Мурванидзе. 19.20 — «Противостояние». 3 серия. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.15 — «Мой Чайковский». Рассказывает М. Плетнев. 22.15 — «События и мнения». 22.45 — «Акцент». Авторская песня.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Бузулукский бор». 8.35 и 9.35 — Этика и психология семейной жизни. 10 кл. 9.05 — Французский язык. 1 год. 10.05 — Французский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Музыка. 6 кл. Русские народные песни. 11.05 — Док. фильмы на французском языке. 12.05 — «Хождение по мукам». 7 серия — «Катя». 13.20

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

— Ритмическая гимнастика.

ЮМЕНЬ. 17.55 — Портрет дня. 18.05 — «Очароваша». Концерт. 18.50 — Фильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Идем к выборам.

МОСКВА. 21.00 — «Копилка». Худ. телефильм. 1 и 2 серии.

14 февраля,
СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Хор плюс мы. 8.50 — «Слово». К 100-летию со дня рождения Б. Л. Пастернака. 10.50 — «Противостояние». 4 серия. 11.55 — Открытие сессии Верховного Совета СССР. По окончании — играет Государственный камерный оркестр Союза ССР. 14.30 — «Мастер и бригантин». Док. телефильм. 15.00 — Прозведения С. Рахманинова и П. Чайковского. 15.50 — Детский час. 16.50 — Минуты поэзии. 16.55 — Встреча деловых людей. Передача первая. 17.55 — Реклама. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — «Когда Мордасова поет». Фильм-концерт. 19.25 — «Противостояние». 4 серия. 20.30 — Время. 21.00 — «Восточная Сибирь». 21.10 — Чемпионат СССР. ЦСКА — «Химик».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Природу на помощь природе». Научно-популярный фильм. 8.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11 кл. 9.05 — Немецкий язык. 1 год. 9.35 — «Природу на помощь природе». Научно-популярный фильм. 9.55 — Док. фильм. 10.35 — «Хождение по мукам». 8 серия — «Даша». 11.55 — Открытие сессии Верховного Совета СССР. По окончании — играет камерный оркестр Союза ССР. 14.30 — «Голоса». 15.20 — Конькобежный спорт. 15.45 — Выступает ансамбль «Левша» (Тула). 16.10 — Лыжное двоеборье. Кубок мира.

ЮМЕНЬ. 18.00 — Портрет дня. 18.10 — Готовимся к партийной конференции. 18.50 — «Ералаш». Киножурнал. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Идем к выборам.

МОСКВА. 21.00 — «Созвездие Козлотора». Худ. телефильм. (Премьера).

15 февраля,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — «Противостояние». 4 серия. 9.05 — Хоккей. ЦСКА — «Химик». 10.55 — Детский час. 11.55 — Реклама. 12.00 — Время. 15.00 — К 45-летию Победы. Док. телефильмы из цикла «Солдатские мемуары». 16.00 — Мультфильмы. 16.30 —

«Как у Сунжи, как у реченьки». Передача из г. Горького. 17.00 — Встреча деловых людей в концертной студии Останкино. Передача вторая. 18.00 — Время. 18.30 — До 16 и старше. 19.15 — Мультфильм. 19.25 — «Противостояние». 5 серия. 20.30 — Время. 21.00 — Перестройка: проблемы и решения. 22.00 — Концерт национального симфонического оркестра (США). 00.20 — Мультфильм для взрослых «Путь».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Невечная мэрзлота». 8.35 и 9.35 — Литература. 8 класс. Л. Н. Толстой. «После бала». 9.05 — Исп. язык. 1 год. 10.05 — Исп. язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Литература. 10 кл. Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 11.05 — «В поисках Санкт-Петербурга». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Хождение по мукам». 9 серия — «Рощин». 13.10 — Ритмическая гимнастика.

ЮМЕНЬ. 17.05 — «Дорога к зрителю». Рассказ о Галине и Валерии Арперах. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — Худ. фильм. «Любовь с первого взгляда». (Впервые).

16 февраля,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Противостояние». 5 серия. 9.10 — Мультфильмы. 9.45 — До 16 и старше. 10.30 — «Радуга». 11.00 — Институт человека. 12.00 — Время. 15.00 — Если вам за... 15.45 — «Биография для прокурора». Док. фильм. 16.40 — Ребятам — о зверятах. 17.10 — Научный вестник. 17.55 — Реклама. 18.00 — Время. 18.30 — Надо ли было бросаться в революцию (читаем Ленина). 19.00 — «Мы не чудаки». Док. телефильм. 19.10 — Вас приглашает В. Малежик. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Это было... было... 21.30 — «Взгляд».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Размышление». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — История. 5 класс. Страйки первых пятилеток. 9.05 — Английский язык. 1 год. 10.05 — Английский язык. 2 год. 10.35 и 11.35 — Окружающий нас мир. 2 класс. Когда открывается занавес. 10.55 — «Через сказку — к миру». Передача на английском языке. 11.55 — «Хождение по мукам». 10 серия — «Подночь».

ЮМЕНЬ. 17.05 — «Сынь, тальянка, звон-

ко...» 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — Спокойной ночи, малыши! 20.45 — Спорт для всех. 21.00 — «Киноабонемент». Худ. фильм «Мио, мой Мио». 18.00 — «Ты промчи меня, зима». Поец засл. арт. РСФСР Л. Рюмина. 18.30 — «Обыкновенные опасные приключения». Мультфильм. «Волейбол на песке». Док. фильм. 19.15 — «Квартира». Худ. фильм (премьера). 20.30 — «7 дней». 21.30 — Воскресная проповедь. 21.45 — Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5. 22.45 — Премьера док. телефильмов.

17 февраля,
СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — Мама, папа и я. 8.30 — Время года. Февраль. 9.30 — «Американская провинция». Тюхсерийный док. телефильм. Фильм 1 — «Джон Кристал». 10.25 — «Современница». Тележурнал. 11.40 — К 45-летию Победы. «Время выбрало нас». 4 серия. 15.20 — Очевидное — невероятное. 13.50 — Фильмы и роли Леонида Быкова. «Зайчик». Худ. фильм. 15.10 — «Радуга». 15.45 — Диалоги о партии. 16.45 — Маленькая фантазия. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Ступень к Парнасу. 18.30 — Фестиваль профессионального баскетбола в Майами. Матч «Всех звезд» Америки. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Телескоп. 21.25 — КВН. 20.30 — «Ревизор». Худ. фильм.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись!

7.45 — «Золото». Худ. фильм.

9.20 — Советский патриот.

9.30 — «Ревизор». Худ. фильм.

11.45 — Видеоканал «Советская Россия». 14.15 — Конькобежный спорт. Мужчины. 15.15 — Да здравствует Франция, или Русские в Париже. 16.00 — Н. Метнер — Квинтет. 16.30 — Премьера док. фильмов «Байрамали», «Дальний Восток». 17.20 — Играет А. Бардина (гитара). 17.30 — Фильмы режиссера Лукьянова. «Городские деревенские». 18.30 — Планета. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Р. Штраус. Фантастические вариации «Дон Кихот». 20.30 — «7 дней». 21.30 — «Женатый холостяк». Худ. фильм. 22.55 — Хоккей. «Химик» — «Динамо» (Рига). 3-й период.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

13.50 — Педагогика для всех. 14.50 — Минуты поэзии. 14.55 — Сельский час. 16.10 — В мире сказок и приключений. Худ. фильм. «Мио, мой Мио». 18.00 — «Ты промчи меня, зима». Поец засл. арт. РСФСР Л. Рюмина. 18.30 — «Обыкновенные опасные приключения». Мультфильм. «Волейбол на песке». Док. фильм. 19.15 — «Квартира». Худ. фильм (премьера). 20.30 — «7 дней». 21.30 — Воскресная проповедь. 21.45 — Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5. 22.45 — Премьера док. телефильмов.

III ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись!

7.45 — «Золото». Худ. фильм.

9.20 — Советский патриот.

9.30 — «Ревизор». Худ. фильм.

21.25 — КВН.

23.55 — Программа «А».

IV ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика.

7.45 — Док. телефильмы.

8.25 — Жар отцовского горна.

8.50 — «Ошибка старого волшебника». Худ. телефильм по сказкам Э. Гофмана.

10.05 — Пойдем на звук гармонии.

10.35 — Док. телефильм.

«Третий цвет времени».

11.45 — Волейбол. Мужчины.

«Автомобилист» (Ленинград)

— «Радиотехник» (Рига).

12.30 — «Юрмала-90».

Региональный этап Всесоюзного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни.

Передача из Ташкента.

13.10 — Мультфильмы.

13.30 — Русская речь.

V ПРОГРАММА. 14.00 — Идем к выборам.

14.45 — Календарь садовода.

15.10 — Идем к выборам.

VI ПРОГРАММА. 16.30 — Диалог со сценой.

Фильм-концерт о творческом пути балерины, нар. арт.

СССР Н. М. Дудинской.

17.35 — «Два билета в Индию».

Мультфильм.

17.55 — Реклама.

18.00 — Время.

18.30 — На сессии Верховного Совета СССР.

В перерыве — Спокойной ночи, малыши!

20.45 — Под знаком «ПИ».

Часть первая.

21.30 — За безопасность движения.

21.35 — Под знаком «ПИ».

Часть 2 и 3.

18 февраля,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Спорт для всех.

7.45 — Ритмическая гимнастика.

8.15 — Тираж «Спортивного лото».